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PARTIE 1 : Analyse financiere - 31p

QUESTION 1 : Seuil de rentabilite 14p

Le responsable de la comptabilite d'une entreprise vous fournit les renseignements
suivants (montants en milliers €) :

6061 Achats de marchandises 600
60761 Variation des stocks de marchandises 80 (solde crediteur)
6096 RRR sur achats 20
61 Autres charges externes 250
62 Frais de personnel 200
633 DCV s/immobilisations corporelles 80
65 Charges financieres 100
7061 Ventes de marchandises 1.040
7096 RRR sur ventes 40

On sait que parmi les autres charges externes, 100.000 € correspondent a des coOts fixes. De plus, un
quart des frais de personnel est a considerer corn me des coOts variables. Les charges financieres sont
entierement a considerer corn me des coOts fixes.

Travail a faire :

1. Determinez le compte de resultat differentiel.
2. Calculez le point mort (selon deux methodes) et interpretez le resultat.

3. Calculez l'indice de securite et commentez.
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QUESTION 2 : Analyse du resultat

On vous communique les donnees suivantes:

17p

6061 Achats stockes-Marchandises 156.500
60761 Variation des stocks de marchandises 48.000
61 Autres charges externes 123.200
62 Frais de personnel 85.500
633 DCV sur immobilisations corporelles 11.300
641 Redevances pour concessions 2.200
646 Im pots, taxes et versements assimiles 4.600
65 Charges financieres 3.400
67 Impots sur le resultat 11.700
7061 Ventes de marchandises 380.000
735 RCV sur creances 700
742 Revenus de location 1.400
744 Plus-values de cessions d'immobilisations incorporelles 200
75 Produits financiers 5.200
77 Regularisations d'imp@ts sur le resultat 800

Informations complementaires

Les « 61 Autres charges externes » comprennent des redevances de credit-bail mobilier pour un
montant de 12.000 € (a retraiter 40% en charges financieres et 60% en DCV sur immobilisations
corporelles) et des charges imputables a du personnel interimaire pour un montant de 8.500 €.

Travail a faire :

1. Determinez l'EBE, le resultat d'exploitation, le resultat net avant impots et le resultat net de
l'exerice. Detaillez vos calculs. 9p

2. Expliquez la notion de l'EBE. lp
3. Calculez la capacite d'autofinancement selon la methode additive. 2p
4. Verifiez la capacite d'autofinancement par la methode soustractive. 3p
5. Calculez le ratio de la marge operationnelle et interpretez. 2p

PARTIE 2 : Droit des societes - 11p

QUESTION 3: Droit

Expliquez en detail :

1. La responsabilite des fondateurs d'une S.A.
2. La gestion d'une SARL.
3. La responsabilite penale du dirigeant de societe.
4. Les obligations.
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Examen de fin d'etudes secondaires- 2024

PARTIE 3: Comptabilite des societes- 18p

QUESTION 4 : Emprunt obligataire 18p

La societe anonyme LEMMY S.A. souhaite developper ses activites et emet le 1 er decembre 2023 un
emprunt de 30.000 obligations d'une valeur nominale de 175 € au prix de 171 €. La duree de
l'emprunt est de 25 ans et le taux de l'emprunt est fixe a 4%. A l'echeance, le remboursement par
titre sera de 176 €. La banque ONGBANK S.A. prend ferme tous les titres et touche 0,5% du prix
d'emission. Les frais divers en relation avec l'emission s'elvent a 3.200 €. Le taux d'imposition sur
les inter@ts est de 10%.

Travail a faire :

1. Expliquez les trois categories de primes de remboursement. 3p
2. Journalisez:

a) L'emission de l'emprunt au 1 er decembre 2023. 4p
b) Les ecritures de fin d'exercice 2023 qui s'imposent quant aux interets et aux frais d'emission

(qui sont repartis sur une duree de 5 ans) ainsi qu'a la prime de remboursement (qui est
repartie par fractions egales sur toute la duree de l'emprunt). 4p

c) Les ecritures requises au 1 er janvier 2024.
d) Les ecritures requises au 1 er decembre 2024.
e) Les ecritures necessaires au 1 er decembre 2048.
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